

新京报

立法建立“辩论机制”有必要

将辩论程序引入立法机关的立法审议制度,当是未来立法改革的方向。这取决于两个基本因素,其一,是不同民意群体在立法机构有体现各自立法诉求的代言人;其二,审议者需要具有足够的代言勇气、专业能力和辩论技巧。否则,立法辩论程序即使建立,恐怕也是欲速却不达。

上海证券报

哪些利益集团不愿让燃油税出台

一是石油巨头。一旦燃油税开征,公众就可以非常直观地看到国内外油价的差距,信息变得更加透明,石油巨头要求提价的理由就变得非常牵强。二是交通等有关部门。一旦开征燃油税,取消养路费和过路、过桥费等,交通部门将减少直接收入。三是地方政府。养路费目前被列入地方政府的收入,一旦将其纳入燃油税,地方与中央将重新分配,而无论怎么分配,地方都不可能再独享。

北京青年报

房价远没有回归理性 政策救市不可为

从宏观经济的角度,政府出台的调控措施针对的是通货膨胀和金融风险,并非完全针对房地产市场。如果仅仅因为房地产市场刚有些滞涨就出手相救,政府将面临的可能是真正的危机。

现代快报

如何给高风险的警察权减负

相比国外警察权普遍受制于司法权而言,我国警察在实体和程序两方面均具有较大的独立执法权。同时,也由于公安机关的许多决定系自己单方作出,也使矛盾容易集中到公安机关一家。因此,对公安机关进行适当的分权,既是依法治国和保障人权的需要,也是提高执法质量、从体制上给高风险的警察权减负的必然要求。



社评

全民养老 为民谋利的制度创新

□何水清

每每看到因子女不孝,耄耋老人被迫流落街头抑或与亲生骨肉对簿公堂,讨孝道,追“奶水钱”的新闻,我就想,我们什么时候不再用金钱敬老尽孝呢?如果不需再用物质孝敬自己的爹娘,我们该如何行孝报答生养大恩呢?

最新的关于养老的司法诉讼来自天津,一位老人请求法庭裁定自己的子女每周回家看一次的主张获得支持,这例被称为“精神养老”的案例让有衣食之虞的父母们羡慕不已,想法良多。

旧制度是被用来为创新当坐标的。只要这些框框对老百姓不利,就可以定性其为旧制度。多少年了,只许“公家的人”有退休金,而农民、城

里无业老人只能靠儿女孝敬衣食,一旦儿女有个三灾四难的,老人的晚年也就“悲惨世界”了。

多少次,有人撰文称“中国的积淀有多深,中原的包袱就有多重”;多少次,我们也在问:创造了中华文明的大中原,怎就不能在制度创新上闪亮登场?

人“生老病死”四件事,穷也好,富也罢,概莫能外。“吃不穷,穿不穷,一场大病必受穷”,老百姓怕病,更怕生大病。率先“全民医保”化,郑州在消除因病致穷上,在全国走在了前列。百度一下“全民医保”,其间郑州类似新闻占了相当大的比例。

在为民谋利方面,我们认为,根本不需要含

蓄,我们就是要走在前面。“软郑州”不仅是文化厚重,不仅是温良恭谦,而是要在制度创新上出风头,敢烧第一把火!

从“全民医保”到“全民养老”,也就三年的时间,郑州一直在执政为民的大路上前行。

听听“全民养老”动员大会会场外面的声音:很实惠,为我们想得很周到……

如果和“软郑州”还有对应的“硬郑州”的话,那一定是靠实打实的GDP。而“软郑州”靠的是制度上的创新,靠的是想着发展成果“全民共享”的政府。

相关报道见今日本报 A04版



热点话题

重庆官员 PK 意在开启官智与民智

□大丫山

话题:7月7日7时30分,重庆市三峡博物馆学术厅,重庆“解放思想、扩大开放”电视辩论赛半决赛开幕。这是一场面向公众、由重庆各级官员担任辩手的电视辩论赛。重庆市委书记薄熙来是这场大PK的策划者,他本人出席7月7日的半决赛和7月14日的总决赛,并登台发表点评。

对这场由各级官员担任辩手的电视辩论赛,重庆当地人士认为,薄熙来导演这场辩论赛寓意深长,其真意在于试图开启这个西部直辖市的官智与民智。

此次电视辩论赛的辩题包括:“重庆发展的关键是制度创新还是科技创新”、“30年后,重庆与京津沪比肩而行的可能性是大还是小”等。把这些必然关乎当地官员与百姓切身利益的话题拿到电视上辩论,其实是一个全民共同参与、展开思考、碰撞火花的过程。

因为是辩论赛,辩论双方可以打消平时会

议上的那些疑虑和禁忌,可以畅所欲言。不必担忧对方的官比自己的大,进而不敢说想说的话;也不必担忧说的哪句话语气过重,可能得罪对方,进而导致本部门的发展受到对方的牵制。对参加辩论的官员而言,得到锻炼,受益匪浅,于电视机前的普通百姓而言,同样能获得思考和启迪。

在信息技术高度发达的今天,不论是政府官员还是普通百姓,要在一些事关切身利益的事情上获得“创造性思索”,本就应不拘一格。

相关报道见今日本报 A39版



社会关注

纪委书记在网上都应有间“办公室”

□李英锋

事件:从今年5月起,湖南省株洲市纪委书记杨平坚持在红网株洲城市论坛实名上网,“五脏六腑地打开着晒”,同网友平等交流,发表言论,同时受理网上投诉举报,进行网上反腐。

在网上,网友们或者直呼杨平的名字,或以“杨同学”称之,还有人亦庄亦谐地叫他“杨青天”、“网上清道夫”。网友们可以赞许他,可以质疑批评他,也可以骂他。杨平在网上办公室与群众达到了绝对平等。此乃亮点之一。

杨平每天夜里定期到网上办公,网友们只需轻轻敲下键盘,只需一个帖子、一个短信便可以直截了当地向市纪委书记提出意见、建议,反映举报各种问题,杨平的网上办公室给群众提供了极大的便捷。此乃亮点之二。

网上投诉举报线索很多,一大部分可能是真实可靠的有价值信息,也有些是举报人在现实生活中不敢说、不便说的信息,杨平能够重视这些线索并顺藤摸瓜查办一些案件,实为开辟了一条反腐倡廉的新途径。此乃亮点之三。

在这个网络国度里,反腐倡廉工作决不能失位,纪检监察机关必须及时进驻,占领阵地,全国各地每一位纪委书记都应该像杨平一样,在网上开设一间“办公室”,每天定期实名上网办公,让网上反腐倡廉成为一种常态。

专业玻璃阳光房 正规公司
制做安装
 0371-60571323 13663817091
 网址:Http://www.hgmq.com

美亚航空 66666159
 国内往返机票 国际环球机票 机场酒店预订

距奥运会开幕 28 天
 PEAK
 NBA 匹克
 NBA官方市场合作伙伴

UnionPay 银联 每周一家特色店 惊喜让您吃个遍
 即日起至年底,每周选择一家餐饮商家,使用62字头银联标准卡消费可享受最低折扣优惠,还可获赠银联精美礼品。
 本周(7月11日-7月17日)活动商家:大鸭梨大酒店,使用62字头银联标准卡消费享受9折(酒水除外)。
 地址:建设路与河医立交桥交叉口,南阳路太极公馆斜对面
 订台电话:0371-67421555 详见8106

郑州新世纪高考补习学校
 专业高三复读 新世纪学校08年高考再创佳绩!
 王馨670分(准考证号08410403150255),报考北京大学
 李蒙恩650分(准考证号08410412151059),报考清华大学
 面向全省招收高三复读生5000名 ◆清华北大班300名 ◆北京科学应试班200名
 ◆体育美播音编导特长生600名 ◆弱科强化班500名 ◆高三应届强化班600名
 电话:0371-63975551 63975552 63970250 63970249
 地址:郑州市优胜北路四号(郑州市儿童医院向东50米,优胜北路与劳卫路交叉路口北)
 网址:www.zzxslj.cn 电子邮箱:zxslj@126.com
 5-10万诚聘各科特级教师及教务管理教师、班主任

“全城置业在行动”之
免费看房公告 郑州晚报 看房直通车7月12日发车
本期看房主题: 郑州经典品牌楼盘
 中原花市 思达·数码公寓 MAN·领域 城开·威尼斯水城 清华园·SOHO广场 甲天下·西湖新城
报名电话: 0371-67655013
 本期各楼盘对看房者均有特殊优惠 机会难得 请速报名
 发车时间: 周六(7月12日)早8:30集合 发车地点: 省人民会堂门口